

招商引资背后的故事 ④

以信为媒 精准招商

——咸宁高新区招商局副局长张坤锋一席谈

咸宁日报全媒体记者 吴文谨

6月15日,咸宁高新区龟山路安利大健康智创园,天气晴好,工人们干得热火朝天,项目进展神速。此时,距离该项目4月7日在北京正式签约,刚过去2个月。

该项目计划总投资10亿元,项目一期通过筹建大健康智能制造区,打造一个拥有12条生产线、具备无菌灌装能力,满足未来各类食品生产要求的大型厂房。预计到2024年,项目陆续建成投产,基地年产值将达5亿元。

项目负责人表示,大健康智创园项目是一座里程碑,咸宁也成为公司继广州后另一个重要根据地,成为安利在中国发展的新引擎。

说起安利与咸宁高新区结缘的故事,还得回溯到几年前。

“因为一个人,我们认识了一座城。”安利中国供应链华中总裁陈森林说。

这个人就是在招商战线奋斗了近10年的“老兵”——咸宁高新区招商局副局长张坤锋。

2018年,安利计划推出新品“XS”运动饮料。但为了一个概念化的新品

就斥巨资建厂,成本太大不说,风险也不可控。

彼时,深耕咸宁多年的奥瑞金制罐有限公司产能尚不饱和,需扩大产品线,谋求对外合作。

安利的需求信息,被张坤锋“瞄准”,第一时间开始跟踪,与安利采购部负责人对接后,她拿出了自己心中谋划已久的最佳方案——轻资产运作模式。

通俗来说,就是通过政府牵线搭桥,促成双方合作。安利在奥瑞金投资一条饮料生产线,交由后者代加工生产运行。这与安利的计划不谋而合。

投资小、风险低、见效快,这种轻资产运营模式的好处显而易见,当年获得安利集团全球创新模式奖,张坤锋本人也获公司颁发“面面俱到女强人”奖。

同年5月28日,“XS”在奥瑞金制罐有限公司正式下线,在市场上大获成功,实现了双赢。到2020年,“XS”在咸宁相继推出7种口味产品,研发出“风、花、雪、月”系列产品,广受市场青睐。截至目前,年产值近5亿元。

“因为信任张坤锋,所以信任咸宁、

落户咸宁。”陈森林说。

为了不辜负信任,张坤锋始终保持高强度工作,从收集资料、准备方案、电话联系、上门推介、考察接待到对接政府部门,协助公司注册、办理证照、安评环评、保障后勤,事无巨细。

风里来雨里去、磨破嘴跑断腿,只为了让投资人看到咸宁高新区的最大诚意和“一路绿灯”。

苦不苦?

“项目达产的那一刻,心中的成就感湮没了所有的疲惫,也成为我坚守一线的动力。”张坤锋对记者说,就是要用脸皮厚、嘴皮厚、鞋底厚、身子厚的艰苦作风,换来投资人对我们的信心。

投资就是“投人”,干部形象,代表着一个城市的招商形象。张坤锋身上的“四厚”精神,成为咸宁营商环境的一种注解,亦是促成安利大健康智创园这种重资产项目落地的关键。

“精准招商是关键。”张坤锋说。在她的办公桌上,摆满了诸如元气森林、安利XS、体轻松、百事可乐、大窑嘉宾等各类饮料样品,覆盖着从老到少各类消费

人群的口味。参加食品饮料行业专业年会、收集行业信息杂志、遍访业内知名人士,都是她获得招商信息的渠道。

这些年,她和招商团队围绕我市“一瓶水”战略下功夫,先后“拿下”大大小小上百个食品饮料项目。不知不觉间,一条完善的食品饮料产业链已经成型,如今“一瓶水”成为咸宁高新区的百亿产业,有望在3年内突破500亿!

这些年的招商工作中,张坤锋最忙碌的时候在节假日。客商来访,及时陪同;客商有难,及时解决。她最“轻松”的时候也在节假日,开着车围着园区转悠,掌握园区内企业信息寻找机遇;走进市场,以消费者的角度调研产品的市场反响,在群众中汲取反馈意见。

谈到工作业绩,她却说:“这是集体的成就。”

在她看来,招商早已不是“一个人的战斗”,而是一条“服务链”。服务链上,各级领导率先垂范、各部门真诚服务、招商人有诺必践、全市干部通力合作。“这就是咸宁高质量招商的底气所在。”

我市举办音乐诗歌朗诵汇

本报讯 记者章文静、通讯员贺越珊报道:18日下午,“百年征程 百年梦”音乐诗歌朗诵汇在市图书馆三楼创客厅举办。

朗诵会上,来自咸宁市老年大学、朗声社咸宁泉郡分社的朗诵爱好者们带来了16个精彩的节目,既有《红船》《英雄》《雪葬》《背叛》《为有牺牲多壮志》等慷慨激昂的红色经典诗词朗诵,也有葫芦丝演奏《情深意长》,还有歌舞《再见了,大别山》《旗袍雅韵》等特色表演。朗诵汇或慷慨激昂,或低沉婉转、或清丽婉约、或诗情画意,让党史知识伴随着阵阵书香,如甘泉一般滋养着大家的心灵。

“这些节目都是为了庆祝我们中国共产党成立100周年,希望党和国家越来越繁荣昌盛!”77岁的徐奶奶激动告诉记者,自己从5月就开始准备节目,希望能用声音重现百年征途中英雄故事,用声音道出时代洪流中国情节。

在场观众深受鼓舞和触动,纷纷表示要以党史学习教育为契机,传承红色经典,发扬革命精神,践行初心使命。

通城86岁老党员感党恩

缴纳万元“特殊党费”

本报讯 记者刘珊珊、通讯员吴竹子、吴林艳报道:6月18日,通城县人民医院党委办公室发生暖心的一幕。今年86岁、有着62年党龄的老党员张美芳向党组织缴纳1万元“特殊党费”,希望以此心意回报党的恩情,庆祝党的百年华诞。

当天上午,张美芳拄着拐杖来到该县人民医院党委办公室,从补了又补的钱包里掏出1万元,双手递给了该院党委书记蔡天晶。老人激动地说:“感谢党教育了我,培养了我,今年是建党100周年,在这个特殊的年份里,我只想尽自己的能力来报答党恩。”

据介绍,张美芳老人退休多年,始终不忘初心,铭记党恩,坚持学习,加强党性修养,关心医院发展,每次都是拄着拐杖来到办公室亲自缴纳党费。为了缴这笔特殊党费,早在6月初,她就向院党委提出申请,并让儿子取出自己省吃俭用攒下的1万元,上交给党组织。

嘉鱼加强河湖保护

利用无人机巡查河湖

本报讯 记者谭宏宇、通讯员卢建、刘霞报道:6月13日至21日,嘉鱼县河湖长办与嘉鱼县检察院联合开展今年第二季度河湖巡查,利用无人机对该县18个县级河湖长负责的河湖及4个重点湖泊进行航拍,建立重点河湖视频档案,全面理清河湖问题。

6月15日上午,在嘉鱼县新街镇,烈日下的西凉湖水面,隐约听见天空中不时传来“嗡嗡”声,一台无人机升腾而起。

湖堤旁边,新街镇河长办曾文峰满头大汗,正忙着操作机器上的按键,屏幕可以清晰地看到“无人机”飞过区域的河

道情况。

临近下午,第二组巡查人员袁明和同事乘坐快艇来到三湖连江水库中央,拿出无人机,经过一番调试,无人机便腾空而起。袁明介绍,这台无人机是嘉鱼县检察院提供的,比在岸边看到的画面更直观,不到两小时就可以把水库全部巡查完。

“检察院参与到巡湖工作中,将发挥检察机关法律监督职能作用,用‘检察院+’助力河湖问题的督办力度。”嘉鱼县检

察院相关负责人表示,积极构建检察机关在河长制工作中的司法介入和助推机制,形成工作合力,加强河湖保护,助力水清岸绿。

咸安消防整治易燃易爆场所

排查火灾隐患53处

本报讯 记者见博、通讯员刘璇报道:为深刻汲取十堰市“6·13”燃气爆炸事故教训,全面加强易燃易爆危险化学品场所消防安全管理,6月14日至19日,咸安区消防救援大队开展易燃易爆场所消防安全大检查,坚决遏制和杜绝各类生产安全事故发生。

此次行动重点检查各企业消防管理制度、消防设施配备是否落实,是否制定应急预案以及是否定期组织开展演练、培训、巡查检查等情况。

时,对燃气设施及管线的防腐、绝缘、防雷、放电、降压、隔离等保护装备和安全警示标志牌设立的情况进行了细致检查,并随机抽查了企业工作人员应对突发事故的应急处置能力。对检查期间发现的隐患问题,列成问题清单,要求单位当场整改,不能当场整改的问题限期整改。

截至目前,咸安消防救援大队共检查易燃易爆企业13家,排查整改火灾隐患53处。

通山九宫山镇

“三变”带来服务高效率

本报讯 通讯员王能朗、袁德令、夏恢开报道:“林地流转手续都签字了吗?新调进的香榧苗栽好了没有?基地还有什么需要镇里出面调解的问题……”日前,通山县九宫山镇两名干部来到程许村,面对面听取该村支书涂章时的意见。

这是该镇抓好干部管理,推行“三变”带来服务高效率的一个例子。

“三变”作法是指“分管变主管”,即由过去每项工作都有分管干部改为重点工作安排主管干部,避免了过去推诿扯皮现象;“定点变蹲点”,过去

镇干部都是定点驻村,今年该镇在各村(居)设立“驻村工作室”,要求驻村干部每周四天到村里值班,面对面为群众解难题,办实事;“上访变下访”,该镇整合各方司法部门力量,在所有村(居)建立“信访维稳中心”,定期合署办公,并实行听证制度,联合排查调处矛盾纠纷。

目前,驻村干部为种植大户调进果苗15万多株,帮助养殖户争取贷款50多万元,解决群众生产和生活困难75件,化解矛盾纠纷43起,有力保障了社会稳定和生产安全。

补齐三大短板 破解三大难题

咸宁向国家卫生城市“三连冠”进军

驶的一律行政拘留,涉及非法改装改型的一律查明涉及商家,并依法给予相应处罚。

这是我市破解市容秩序“乱”这一难题的具体举措。今年来,我市在补齐基础设施、民生事业、政务服务“三大短板”,破解环境卫生“脏”、市容秩序“乱”、街道社区“弱”“三大难题”上下功夫,向着国家卫生城市“三连冠”进军。

对标国家卫生城市的创建标准,我市直面问题和短板,把创建过程作为解决人民群众普遍反映的突出问题的过程,把创卫工作这一实打实的民生

工程、民心工程抓紧抓实抓好,让人民群众享受更多创建红利和实惠,不断增强市民的获得感、幸福感、安全感和认同感。

连接马柏大道与咸安马桥高速入口的肖星线,这些日子有了很大变化:道路两旁的废弃垃圾、堆放过、杂草不见了,电线杆、墙体上的牛皮癣也没了。

“环境真正有了变化,再不是之前好一阵坏一阵的样子了。如今走在这条路上,心情愉悦。”附近居民王先生感慨,政府整治力度大,固卫宣传到位,这

条昔日让人“头疼”的路,才有了让老百姓拍手叫好的变化。

“‘国家卫生城市’这个荣誉称号,是我们这座城市的‘亮眼名片’和‘金字招牌’,一定要守住。”咸安区马桥镇副镇长张腾介绍,马桥镇将自查问题和督导组反馈的问题清单相结合,坚持两手抓,将辖区内的环境保护好、维持好。

巩固创卫成果 共建美好家园

咸宁科技资源共享和公共服务平台

乐当企业与科研院所科技联姻“红娘”

本报讯 记者柯常智、通讯员余冬林、金星报道:“成立不到两年,就先后为咸宁南玻光电玻璃有限公司、咸宁和乐门业股份有限公司等10余家企业与武汉理工大学、湖北工业大学等高校成功对接,实现科技成果在咸宁落地转化。”6月17日,咸宁科技资源共享和公共服务平台负责人高松告诉记者,该平台在服务“科创中国”试点城市建设中,充当了企业与科研院所科技联姻的“红娘”作用。

作为市科技局依托科惠网咸宁分中心,建立起来的集科技项目管理系

统、资源共享系统、创新平台管理系统(创新创业服务)、人才管理于一体的综合服务平台,旨在通过为咸宁辖区内企事业单位提供涵盖科技项目库、科技资源管理、技术需求成果收录、科技专家、人才管理、科学仪器共享等方面的信息服务,助力企业加快产业转型升级,实现高质量发展。

该平台自2019年启动以来,始终坚持以“服务企业创新转型高质量发展,促进高校和科研院所科技成果转化”为目标,通过“收集企业科技需求→实地调研甄别需求真实性→为企业

配备科技项目专家→了解专家来企服务意愿(确认同意后)→联系专家所在高校和科研院所来企实地考察→专家制定技术方案→企业认可后协商项目落地费用→签订合作协议→专家科研团队入驻→跟踪服务追踪进度、督促项目完成”的服务全流程,为合作双方提供全免费公共服务。

一方面为科研成果转化承担中介、担保作用,既帮助企业解决了产业转型升级中的技术难题,又成功解除了高校和科研院所所在成果转化中的价值风险,使有技术需求的企业愿意出钱“买”技术,掌握有技术的高校科研院所科研成果价值得到体现;一方面按照“一个团队对应一个企业,因企施策‘对症’引技”的原则,加强与企业和科研团

“科创中国”建设的咸宁实践

⑥